Dobrovolny tikel 0

1) Sestroj kruznici ki (C, 3 cm) a k»(C, 4 cm)

3)

a) Sestroj piimku a, ktera je rovnobéZna s p a prochdzi bodem C.

b) Sestroj pfimku b, kterd je kolmd na p a prochazi bodem A.

¢) PriseCik pfimek a a b oznaC E.

d) Sestroj kruZnici k se stfedem v bodé B, tak aby bod D leZel na této kruznici.

2) Sestroj kruznici ks (C, |CD|) a k4 (D, |CDY)
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4) Sestroj trojtihelnik KL.M o strandch k = 10 cm, [ =5 cm, m = 6 cm. Oznac vrcholy a strany.
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5) Sestroj Ctverec EFGH. Délka strany je 6 cm. N\
Najdi prisecik dhlopficek S. :
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7) Sestroj obdélnik ABCD s délkou strany a = .8"-‘:;11, b = 4 cm. Najdi prisecik ihlopficek a ozna¢ ho S
Sestroj pFimku k rovnobéZnou s AB a prochazejici-bodem S. Sestroj pfimku I rovnobéZnou s BC a
prochézejici bodem S.
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Dobrovolny tikol 1

1) Sestroj ptimku rovnobéZnou
s p a prochézejici bodem M.

3) Sestroj ¢tverec ABCD. AC je thlopricka.
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S 4) Prenes thel z bodu V, do bodu V; bez pouZiti Ghloméru.

2) Sestroj osu ﬁsééky.
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4) Sestroj osu thlu.




6) Sestroj trojihelnik ABC, kde a = 10 cm, b= 7 cm, ¢ = 14 cm.
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7) Sestroj téZnice trojiihelniku ABC 8) Sestroj a oznac€ vySky trojihelniku ABC.

a oznac tézisté (bod T).

9) Sestroj a oznac vysky trojihelniku ABC. 10) Sestroj a oznac vysky trojihelniku ABC.




11) Sestroj kruZnici vepsanou.

12) Sestroj kruZnici opsanou.




13) Sestroj trojihelnik ABC podle véty sus, kde a= 5 cm, ¢ =10 cm, B =120 °.
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14) Sestroj trojihelnik ABC podle véty usu, kde a = 7 cm, a =40 °,y =90 °.

}\l (7)((‘; < l .




Dobrovolny domaci ukol 2

1) Sestroj trojihelnik ABC, b = 8 cm, ¢ = 10 cm, a = 9 cm. Sestroj jeho vysky.

2) Sestroj trojihelnik ABC, ¢ = 12 cm, a = 45°, 3 = 60 °. Sestroj kruZnici vepsanou.

3) Sestroj trojihelnik ABC, b = 5 cm, ¢ = 13 cm, a = 62 °. Sestroj kruzZnici opsanou.

4) Sestroj trojuhelnik ABC, ¢ = 4 cm, a = 45°, 3 = 70 °. Najdi téZisté trojahelniku.

5) Sestroj trojuhelnik ABC, b = 9 cm, a = 45°, 3 = 60 °. Najdi stfedni pficky trojuhelniku.

6) Sestroj rovnoramenny trojihelnik ABC se zdkladnou BC, |BC| = 6 cm, v, = 8 cm. Sestroj ostatni
vysky trojihelniku.

7) Sestroj rovnostranny trojuhelnik ABC, v, = 8 cm. Sestroj kruZnici opsanou a vepsanou. Najdi

Ve

8) Sestroj rovnoramenny trojuhelnik ABC, se zakladnou AB, |AB| =8 cm, a = 40°.
Sestroj kruZnici opsanou.
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Dobrovolny domaci kol 3

1) Sestroj ¢tverec ABCD se stranou a = 9 cm. Sestroj kruZnici vepsanou trojuhelniku ABC.
2) Sestroj trojihelnik ABC, ¢ = 6 cm, o = 50°, 3 = 100 °. Sestroj stfedni pticky trojihelniku.
3) Sestroj trojuhelnik ABC, b = 4 cm, c = 6 cm, a = 122 °. Sestroj kruZnici opsanou.

4) Sestroj trojuhelnik ABC, ¢ = 5 cm, a = 65°, 3 = 70 °. Sestroj kruZnici vepsanou.

5) Sestroj trojuhelnik ABC, b = 9 cm, a = 45°, § = 105 °. Sestroj stfedni pricky trojuhelniku.

6) Sestroj rovnoramenny pravouhly trojuhelnik ABC s pravym uhlem pfi vrcholu A.
V. =6 cm. Oznac ostatni vysky trojuhelniku.

7) Sestroj obdélnik ABCD, a= 10 cm, b = 6 cm. Sestroj kruznici vepsanou trojuhelniku ACD. Najdi

Ve

8) Sestroj rovnoramenny trojuhelnik ABC, se zakladnou AB, |AC| =7 cm, a = 50°.
Sestroj kruZnici opsanou.



Bolrovolny kel 3 / /
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Ulohy na osovou soumérnost.

1) Narysuj obraz trojtihelniku ABC podle osy o.

AN/
2) Narysuj obraz trojuhelniku ABC podle




3) Narysuj obraz trojihelniku ABC podle osy o. Samedruzny-bod-eznacP-

4) Narysuj obraz trojtihelniku ABC podle osy o.




5) Narysuj obraz Ctyhihelniku ABCD podle osy o.




7) Narysuj obraz k; podle osy o. SamodruZné body oznac P, , P,.

8) Narysuj obraz k, , k. podle osy o.




9) Bod F je obraz bodu A v 0sové soumérnosti podle osy O. Narysuj osu O a sestroj trojihelnik

FGH osové soumérny s trojuhelnikem ABC. [
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10) Bod F je obraz bodu C v osové soumérnosti podle osy O. Narysuj osu O a sestroj trojihelnik

FGH osové soumémy s trojihelnikem ABC.




11) Sestroj obrazec v osové soumérnosti podle osy o.

12) Sestroj obrazec v osové soumérnosti podle osy o.
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11) Sestroj obrazec v osové soumérnosti podle osy o.




Dobrovolny ukol 5
Ulohy na stiedovou soumérnost.

1) Narysuj obraz usecky AB ve stfedové soumérnosti podle bodu S.

X

2) Narysuj obraz trojihelniku ABC ve stfedové soumérnosti podle bodu S.
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3) Narysuj obraz trojtiihelniku ABC ve stfedové soumérnosti podle bodu S.

4) Narysuj obraz trojihelniku ABC ve stfedové soumérnosti podle bodu C.




5) Narysuj obraz trojihelniku ABC ve stfedové soumérnosti podle bodu A, B, C.

a\
C




6) Narysuj obraz Ctyitihelniku ABCD ve stfedové soumeérnosti podle bodu S.

7) Narysuj obraz trojihelniku ABC podle osy o. Narysuj obraz nového trojihelniku ABC ve
stfedové soumérnosti podle bodu S.
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8) Narysuj obraz ve stfedové soumérnosti podle bodu C.

A\

V roviné lezi trojuhelnik RST.

TJ\ / .

(CZWV)
max. 2 body

9 Sestrojte obraz R;S5,T, trojuhelniku RST ve stredové soumeérnosti se
sttedem S. Viechny vrcholy trojuihelniku RS, T, oznaéte.

V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou (Cary | plsmena),




9) Nalezni bod S, jestliZe Bod B” je obraz bodu B ve stfedové soumérnosti podle bodu S. Narysuj
obraz trojihelniku ABC ve stfedové soumérnosti podle bodu S.
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V roviné je trojuhelnik ABC, na jehoz strané BC lezi bod A'.

(czZw)
max. 3 body

11 Bod A’ je vrchol trojihelniku A'B'C’, ktery je obrazem trojuhelniku ABC
ve stredové soumeérnosti se stredem S.

Sestrojte a oznacte pismenem stied soumérnosti S.

Sestrojte a oznaéte pismeny chybéjici vrcholy B" a C' trojuhelniku A'B'C’
a trojuhelnik narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (Cary i pismena).




Dobrovolny domaci kol 6
(rovnobéznik)

1) Narysuj rovnobéznik ABCD, ve kterém a=5cm, b=7 cm a |[AC| =9 cm.
2) Sestroj rovnobéznik ABCD, » = 7 cm, [BD| =10 cm, a =5 cm.

3) Sestrojte rovnobéznik ABCD, ve kterém a =6 cm, b =4 cm, o = 75°.

4) Sestrojte rovnobéznik ABCD, ve kterém a =3 cm, b =4,5 cm, v,=4 cm
5) Sestroj rovnobéznik ABCD, kde a =6 cm,  =55°, b=4 cm

6) Sestrojte rovnobéznik ABCD, b =5 cm,y = 60°, v,=5 cm

7) Sestrojte koso¢tverec ABCD, je-li: @ = 5 cm, | *<BAD|=75°
8) Sestrojte kosoétverec ABCD, je-li: a =4 cm, v=3 cm

9) Sestroj koso¢tverec ABCD, kde |AB| =5 c¢m a uhloptic¢ka |AC| =9 cm.
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Dobrovolny domaci kol 7
1) Sestrojte lichobéznik ABCD (AB || CD), je-li: a=7 cm,c =3 cm, a = 75°, v= 15 cm.

2) Narysuj pravouhly lichobéznik ABCD s pravym thlem pfi vrcholu B, je-1i déno:
|AB|=a=3,7cm, [IBC|=56=5,6 cm |AD| =d =6 cm a je-li AB || CD. Narysuj ob¢ feSeni.

3) Sestrojte rovnoramenny lichobéznik ABCD, pokud je dano: a = 8 cm, f = 50 © a thlopti¢ka BD je
kolma na rameno AD, AB || CD.

4) Sestroj pravouhly lichobéZznik ABCD s pravym uhlem u vrcholu A, je-li ddno: a = 6 cm,
|<ABC| =65° |BD| =8 cm, a je-li AB || CD. Vypocitej obsah a obvod.

5) Sestroj rovnoramenny lichobéznik KLMN, kde £ =8 cm, m =5 cm, |<KLM| = 71°.

6) Sestroj rovnoramenny lichobéznik ABCD a =8 cm, a =55°, v=4 cm, AB || CD.
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Dobrovolny domaci kol 8

1) Sestrojme lichob&znik ABCD (AB|| CD), je-li d4no: @ =9 ¢cm, b = 5,6 cm, ¢ = 3 cm, |<BAC| = 35°.
Najdéte vSechna feSeni.

2) Sestroj koso¢tverec ABCD, kde v=3 cm, o = 30°
3) Sestroj rovnoramenny lichobéZznik ABC, kde a =8 cm, a = 60°, ¢ =5 cm.
4) Sestroj lichobéznik ABCD (BC || DA),kde b=9cm,c=5cm, d=3 cm, a =4 cm.

5) Sestrojte koso¢tverec ABCD tak, aby jeho uhlopticka BD méla velikost 8§ cma v =15 cm.
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